

昨天,一个心怀“赛车手”梦想的13岁男孩,在南京城掀起了一场“寻人风暴”。最后经过广大车友和交警的努力,独自驾车出门的东东(化名)被找到了,所幸没酿成什么事故,人也没事。面对众人的询问,东东表示,自己和家人发生了一些不愉快,想驾车出门散散心,拿到了备用车钥匙之后,这个心怀赛车手梦想的少年就独自驾车出门了……

现代快报记者 王瑞 王益 王玲玲

13岁男孩独自把家里车开跑了 昨天全南京都在找他

8小时后终于找到;这个少年心怀赛车手梦想,昨天是因为不太愉快,想开车散心



监控拍到的车辆行驶画面 图片@南京交警



东东有当赛车手的梦想



制图 李荣荣

昨天一条寻车消息,吓了南京人一跳! 咋回事? 13岁孩子拿备用钥匙把家里的车开走了

昨天,很多人的微博和微信朋友圈都在转发一条寻人消息。消息的内容是,一名13岁少年拿了家里车的备用钥匙,独自把家里的迈腾车开出去了,家长报警后,全城动员,寻找这辆车,消息里还标出了车子的车牌号。

消息求证 孩子父母的确报了警

现代快报记者了解到,昨天7时左右,东东的父母准备上班,发现停在鼓楼芳草园小区附近停车场的车,以及家里的车辆备用钥匙都不见了,怀疑车可能是被13岁的儿子东东开走了。随后,东东的父母报了警,并通过南京交通台102.4请车友帮忙全城寻找东东。

全城搜索 不断有车友发现他的踪迹

经过多方核实之后,交通台主持人小凡在广播中发布了这一消息,发动车友帮忙找寻车辆。此后,还不间断地插播了多次寻找车辆的消息,很多车友也都加入了全城搜索少年的队伍中来。

广播之后,不断有车友给电台打来电话,汉中门、罗廊巷、广州路……还有听众打进电台的热线,说发现了这辆迈腾车的踪影。但是,由于车一直在行驶当中,当交警赶到车友反馈的地点时,车都已经出现在下一个地点。

警方布控 行车路线不定,鼓楼玄武秦淮都走过

由于是未成年人驾车,警方也比较重视,展开了布控。南京市交管局指挥中心从芳草园小区附近的道路开始,逐个路段进行排查,终于发现了这辆车的轨迹。监控记录到的画面显示,这辆迈腾从芳草园小区附近出发,途经鼓楼区、玄武区以及秦淮区……但因为线路不固定,经常开着开着,又从监控视线中消失了。警方调查发现,迈腾车最后一次影像出现在广州路上,当时的时间为11时15分。但是,此后这辆车却突然又没有踪影了。从警方提供的监控画面中可以看到,坐在驾驶室内的,确实是一个孩子。

车和人都在中山东路找到了! 少年被一位车友劝下车,还好人没事

15时左右,一位车友给交通台打来电话称,在中山东路发现了这辆银灰色的迈腾车。这名车友回忆,当时车左前轮已经爆胎,打着双闪停在非机动车道上,驾车的是一个少年。这名车友赶忙下车劝他:“全城都在找你,你不要开了。”听了车友的话,这个孩子把车熄了火并下车,转身离开。

15时12分左右,现代快报记者赶到全民健身中心门口时,交警已在现场进行处理。记者注意到,车左前轮已经瘪了,右侧车头和车身有多处轻微刮擦痕迹。车内副驾驶位置撒放着圆珠笔、明信片等物品。交警在全民健身中心周边不一会,就发现一名身着红色运动服的少年,于是,交警就过去询问车是不是他开过来的。一开始,这个少年不承认,后来,交警又问了几次,这位少年淡定地承认车是自己开过来的。

此后,在交警的要求下,东东交出车钥匙。怕影响交通,交警叫来了清障车,将车辆拖离了现场。东东则被交警带往二大队接受相关处理。



车在全民健身中心门口被发现 王玲玲 摄

调查

他怎么学会开车的? 为什么发生这样的事?

现代快报记者昨日在现场和东东进行了简短的对话。

现代快报:你为什么独自开车出门?

东东:这几天和家人发生了一些不愉快,想出去散散心。前一天晚上就有这个想法了,后来,我成功拿到车的备用钥匙,早上就把车开出来了。

现代快报:路上有没有发生什么碰撞?

东东:一路上没撞到什么东西。现代快报:车左侧轮胎是怎么瘪掉的?

东东:经过一个小巷子时坏掉的。

现代快报:听说你想当赛车手?

东东:我小学时就就很喜欢车,看着家人开车就学会了。

现代快报:你开车出来大半天,吃饭了吗?

东东:一直都没吃午饭,车坏了就停在路边了。

孩子父亲:青春期的孩子不好管

昨天16时左右,现代快报记者在南京交警二大队见到了东东的父母。他们赶到时,东东已被带入围问室,民警正跟孩子聊天,了解情况。因为见不到孩子,东东的父母情绪有些激动,一直在问孩子在哪儿,什么时候能见到孩子。

对于是否和孩子之间发生了一些不愉快,东东父亲没有正面回应,只是颇为无奈地说:“青春期的孩子不好管”。

16时20分左右,东东的父母终于在讯问室见到了孩子,悬着的心总算落了地。

老师:还不知道他的“赛车手梦”

东东是南京一所知名中学的初二学生。昨天,现代快报记者来到这所学校,他的班主任向记者介绍说,她是从东东这学期升入初二以来,开始教他的,同时也是他的物理老师,不论是平时课堂的表现,还是课后的交流,她都没有发现东东有什么异常。

“不调皮捣蛋,但性格也不内向孤僻,和同学相处得不错,在班上也有朋友。”她表示,东东学业上有什么问题,会来问老师,但不会主动找他们谈一些个人生活情感上的话题。

“相比于刚从小学转入中学的

初一,和面临着升学压力的初三,初二的孩子其实更容易出现青春期的叛逆。”学校的负责人告诉记者,平时他们也很关注孩子们的心理健康教育,除了班会课,老师每天也都会利用课间等教学空余,和班里的每一个孩子交流。

至于网上所说的他的赛车手梦,班主任表示日常的聊天中,孩子并没有告诉过她。采访进行中,校方接到了通知,得知孩子已经找到了,接下来,他们会在照顾孩子的心情的同时,加强心理健康教育和安全知识教育。

释疑

未成年人无证驾驶该怎么处理?

那么,一名未满18周岁的限制行为能力人无证驾驶,该承担什么样的责任呢?截至昨天记者发稿时,南京交警部门尚未发布处理结果。

对此,江苏维世德律师事务所律师徐金波在接受记者采访时表示,按照法律规定,必须年满18周岁的成年人才能考取驾照,而东东年仅13岁,属于限制行为能力人,因此在该事件处理时,应当视实际情况来处理。首先孩子是无证驾

驶,这种行为确实已经违法,但就其主观而言,按照家长描述,孩子从小就喜欢车,并且还有赛车手梦,很有可能将开车视为自身的一种乐趣,并不存在恶意。其次,家长作为孩子的监护人,并没有起到良好的监护作用,因此家长本身应该承担一定的监管不力的责任。因此,建议对孩子进行严肃的批评教育,同时督促家长履行自身的监护职能,防止意外事件的再次发生。

链接

未成年人开车那些事

■2012年8月25日凌晨,南京新街口发生一起交通事故,一个17岁的姑娘凌晨开车回家时,车辆侧翻。这个女孩穿着火辣,她脚踩超过10厘米的高跟鞋,还自称两年内4次把车开翻,而且她本人只有国际驾照,没有中国驾照,已涉嫌违反交通法规。之后,南京交警二大队作出处理决定,对其处以1050元罚款的行政处罚,并处五日行政拘留的处罚决定。但因为她还不到成年,不送达拘留所执行。

■2013年8月15日,籍贯南京六合的一个男孩超超(化名),开着家里的一辆吉利车消失了,当时他只有15岁,辍学在家,跟随父母在安徽来安打工,曾学习汽修,并时常喜欢开车往外跑。15日一早,他就收拾了衣物,失踪26个小时,行驶了50多公里,一路从来安开车到了南京六合,身上最后只剩6块钱。他曾对现代快报记者表示,因为父亲的教育方式,想要走得远远的,自己生活。